

省人大常委会调研组来我市开展立法调研

本报讯 昨日下午，省人大常委会委员、社会委主任委员林天宁率调研组来我市开展《浙江省安全生产条例（修订草案）》立法调研。市人大常委会副主任刘国金参加座谈会。

在座谈会上，市应急管理局、市交通运输局、市水利局等部门负责人和小微企业园区负责人、运输单位负责人、专业人士、人大代表等从各自工作角度，对《浙江省安全生产条例（修订草案）》具体条文提出修改意见和建议。我市有关部门还提供了重点调研问题的书面意见。

林天宁对建德支持省人大立法相关工作表示感谢，他指出，立法调研是提高立法质量的重要保障，大家提出的意见建议非常有针对性，进一步提高了立法质量和效率。下一步将认真梳理各方意见建议，对条例进行补充完善，增强条例的可执行性和可操作性。他强调，今年是党的二十大召开之年，要提高政治站位，进一步认识安全生产工作的重要意义，时刻绷紧安全生产这根弦，落实落细安全生产各项举措，切实营造安全稳定的社会环境，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（记者 邓建勇）

东线供水二期工程管道冲洗工作顺利完成

本报讯 8月16日，新安江至梅城主供水管网工程——东线供水二期工程顺利完成管道冲洗，正式投入使用。

东线供水二期工程总投资约1.7亿元，其主体部分为新安江第二自来水厂至北滨江路DN1000主供水管，管线全长约17公里，为保障新安江至梅城区域安全供水提供了有力支撑。

在管线投入使用前，需要对管道进行冲洗，去除管网中的泥沙杂质，有效提升管网水质，确保安全优质供水。为保障管道冲洗工作有序推进，市水务公司提前针对性编制管道冲洗方案并完成管道加药浸泡工作。

8月9日至8月16日，市水务公司利用夜晚至凌晨阶段，将管道分段冲洗干净，尽量将管道冲洗对沿线居民正常用水产生的影响降至最低。与此同时，水样检测化验工作也在同步进行中，直到各出水口水样浊度、色度、水质检测合格。

目前，经过连续7日的冲洗，管道水质已安全达标，管网正式投入使用。

（通讯员 杜寅君）

（上接第1版）

项目推进，用地审批等前期工作十分关键，市规划资源局聚焦保供强服务。截至目前，全市新增建设用地指标795亩，完成做地储备1300亩，盘活批而未供土地2052亩、供而未用土地2488亩，为产业用地提供了有力保障。

下步，围绕市委全会既定的目标任务，市规划资源局将进一步对标对表，做深做细规划引领和资源要素保障的文章。市规划资源局党委书记、局长黄炜表示，一要细化要素保障。积极向上争取新增建设用地指标，推进重大项目、重大工程顺利落地；有序推进土地储备工作，会同做地主体做大做强土地储备；全面梳理批而未供、供而未用土地，按照省自然资源厅、杭州市规划资源局的政策有效处置一批。二要优化城乡规划。按程序完成城南区块规划的报批，同时做深做细岭后区块的全域整治策划规划方案，为下步西部城区开发建设做好参谋。三要强化服务保障。围绕乌龙山抽水蓄能电站项目、320国道改建工程、金建铁路外迁项目等重大项目，做好土地、规划的审批服务，在绘就“宜居建德”新图景中贡献规划资源力量。

（记者 仰武）

年产0.8万吨可降解植物纤维环保餐具项目有序推进

本报讯 战高温、保进度、促投产。近日，位于乾潭镇五金工业园区的年产0.8万吨可降解植物纤维环保餐具项目建设有序推进，预计将于今年11月底竣工投产。

近日，记者走进项目施工现场，只见一幢厂房主体钢筋结构已完成，另两幢厂房外围安装了施工脚手架，施工人员正在各自岗位上忙碌作业，现场机器轰鸣声此起彼伏，项目建设蹄疾步稳。

据了解，该项目占地25亩，总投资12465万元，新建可降解植物纤维新材料厂房，购置植物纤维分解系统一套、产品成型设备40套。项目于今年2月开工，目前1号厂房基本竣工，2、3号厂房在建设中，预计9月底结顶，项目一期计

划于11月底完工投产。项目建成后，将提供80余个就业岗位，并引进高学历高技能人才组建研发团队。项目的建成能够优化乾潭产业结构，激发乾潭经济发展活力。

近年来，随着国家限塑令的落地、低碳经济的兴起以及居民环保意识的提高，可降解环保餐具市场应运而生。作为新兴产业，可降解环保行业是国内市场的新蓝海，可降解植物纤维环保餐具项目市场潜力大、发展前景好。杭州通利博环保科技有限公司负责人俞文东表示，该项目设计的产能0.8万吨可降解植物纤维环保餐具，目标产能超过1万吨；设计的产值2亿元，目标产值有望突破2.5亿元。

企业负责人对项目前景充

满信心，表示将深植环保理念，坚持环保优先，争做行业“绿巨人”。后期，公司还将加大对研发队伍、生产设备等方面的投资力度，让可降解可再生可循环可堆肥的环保理念真正落地。减少全球白色污染，保护自然生态环境，让企业发展与青山绿水同行。

值得一提的是，政府的扶持力度是促进项目落地必不可少的关键要素之一。乾潭镇招商力度大，政策扶持含金量高、政策配合度高、对企业重视程度高，从项目前期报批、项目落地建设等方面积极做好“店小二”角色，为项目早日建成投产保驾护航。

（记者 陈海燕）

克难攻坚 奋力争先

养护绿地 扮靓环境

为保障城市园林绿地苗木安全度夏，连日来，市园林绿化部门加大园林绿化管理力度，采取增加早晚抗旱浇水频次、铺设草皮、清除杂草、修剪树枝等多种举措，确保绿地及景观树木得到良好养护。

（记者 宁文武）



“除险保安、根治欠薪”百日攻坚专项行动打响

本报讯 近日，市住建局联合市人力社保局对全市122家在建工地组织开展“除险保安、根治欠薪”百日攻坚专项行动，持续深化平安建德“大起底大整治大提升”工作，为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

此次行动重点检查各企业和项目部安全主体责任落实情况、危险性较大分部分项工程安全管理落实情况、重点领域

安全生产治理落实情况、工地疫情防控工作落实情况、文明施工长效管理情况、数字化管理系统应用情况，以及用人单位是否按时足额支付工资、工程建设领域“六项制度”尤其是用工实名制管理等制度落实及源头治理情况和依法处置拖欠农民工工资违法行为情况等。

自行动开展以来，有关部门已检查建筑工地24个，责令整改20个，责令停工4个。下一

步，有关部门将持续推进“除险保安、根治欠薪”百日攻坚专项行动，压实各方责任，凝聚部门合力，牢固树立“100-1=0”的风险意识，持续开展安全生产大检查、隐患大排查，查找堵点、漏点、痛点，消除各类隐患，全面筑牢工程领域的安全防线，同时将有针对性地抓好欠薪隐患排查，全力护“薪”，真正做到让农民工不忧“酬”烦“薪”。

（通讯员 祝思静）

大慈岩镇：三地“莲”动 荷美共富

（上接第1版）为即将到来的三地非遗展演做准备。

90后方侃源是团队里的年轻人之一，他不仅是上吴方舞狮的第十七代传承人，还自幼学习剪纸，19岁时就获得了“建德民间剪纸”代表性传承人称号，狮头的装饰剪纸就是他独立完成的，板凳龙的龙头上也配有他和剪友一起设计的状元花。方侃源说：“我觉得我们应该很好地把它传承下去，用我们自己的努力。”

为促进精神文化共富共享，大慈岩镇联合诸葛镇、横山镇共同建设具备浓郁地域特色的杭金衢非遗特色文化风貌带，并在此基础上，不断丰富古村旅游业态，实现村居自然环境、历史文物保护与生态旅游开发的共赢。

大慈岩镇党委书记倪浩群表示，接下来，大慈岩镇将聚焦美丽城镇样板创建，对照“五美”标准，拉高标杆，聚焦富民

强村，通过打造“浙硒”品牌，发挥里叶白莲国家地理标志产品的优势，实施莲产业倍增计划；聚焦三地共富，携手兰溪诸葛、龙游横山，传承优秀文化，抱团发展，通过优势互补、产业互促，打造杭州南部精彩窗口。

【编后语】未来，大慈岩镇将继续锁定荷莲产业，通过三地产业共建、客源互换、文化共享，带领村民同奔共富路。

（记者 江涛）